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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 21-03-2023 

 

Της               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η ένταξη των Κοινωνικών Λειτουργών που υπηρετούν σε δομές 

τοπικής αυτοδιοίκησης Α’ βαθμού στις κατηγορίες δικαιούχων «Επιδόματος 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σε σχετική Επιστολή – Αίτημα από Κοινωνικούς Λειτουργούς του Δήμου Πατρέων και του 

Κοινωνικού Οργανισμού Δήμου Πατρέων (ΚΟΔΗΠ), επισημαίνεται χαρακτηριστικά ότι: «Ο 

Δήμος Πατρέων είναι ο τρίτος μεγαλύτερος Δήμος της χώρας σε πληθυσμό, που εκτείνεται 

και σε πολύ μεγάλη γεωγραφική έκταση. Είναι λογικό επακόλουθο τα τελευταία χρόνια της 

πολυεπίπεδης κρίσης, να υπάρχουν πολλές κατηγορίες συνδημοτών που χρήζουν (εκούσια 

ή με εισαγγελική παραγγελία) παροχή Κοινωνικών Υπηρεσιών από τις Δομές μας. Τέτοιες 

ομάδες συνδημοτών είναι: Άστεγοι, χαμηλού εισοδήματος, διαδικασίες επανασυνδέσεων 

ρεύματος, ηλικιωμένοι μοναχικοί, ΑΜΕΑ, ψυχιατρικά περιστατικά, αλκοολικοί, χρήστες 

ουσιών, κακοποίηση – παραμέληση παιδιών … Για τέτοιες κατηγορίες ωφελουμένων 

χρειάζεται κατ’ οίκον κοινωνική έρευνα από Κοινωνικό Λειτουργό. Οι λίγοι συνάδελφοι που 

υπηρετούμε στις υπηρεσίες του δήμου μας καλούμαστε να πραγματοποιήσουμε κατ’ οίκον 

επισκέψεις ένας -ένας, αφού δεν υπάρχει η πολυτέλεια να είμαστε δύο άτομα μαζί, σε οικίες 

ατόμων με ανύπαρκτες ή υποτυπώδεις συνθήκες διαβίωσης και υγιεινής, με σοβαρά ανίατα 

ή μεταδιδόμενα νοσήματα, ψυχιατρικά προβλήματα, χρήστες ναρκωτικών ουσιών, 

αποφυλακισμένους κ.λπ.». Συνεχίζουν οι ως άνω υπογραμμίζοντας ότι: «Από τα παραπάνω 

καταδεικνύεται η καθημερινή εμπλοκή των Κοινωνικών Λειτουργών στο πεδίο και στο φυσικό 

χώρο των ωφελούμενων των υπηρεσιών μας και όχι θεωρητικά από τα γραφεία. Όλα αυτά 
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κατά γενική παραδοχή συνιστούν συνθήκες ανθυγιεινής εργασίας, με άμεσο κίνδυνο για την 

σωματική ακεραιότητα και την υγεία των Κοινωνικών Λειτουργών όλων των δημοτικών 

υπηρεσιών του Δήμου Πατρέων. Για τους παραπάνω λόγους κρίνουμε ότι πληρούμε τις 

προϋποθέσεις να ενταχθούμε στην κατηγορία περί “Καθορισμού Επιδόματος Επικίνδυνης 

και Ανθυγιεινής Εργασίας”».  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σκοπεύετε να εντάξετε τους Κοινωνικούς Λειτουργούς που υπηρετούν σε δομές τοπικής 

αυτοδιοίκησης Α’ βαθμού, όπως προβλέπεται και σε συναδέλφους τους άλλων Υπηρεσιών 

του δημοσίου τομέα, στις κατηγορίες δικαιούχων «Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 

Εργασίας», δεδομένων των παραπάνω περιγραφόμενων επικίνδυνων συνθηκών άσκησης 

του επαγγέλματός τους; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




